OPCION DE EXAMEN Ne 1

Ejercicio 1.- Seanx,y, z nimeros reales. Consideremos las matrices

z 2 X 2 -2
A=l 1 -y -z| , B=|-1] , C=| 3
X+z -y z 1 1

1) [2 PUNTOS] Escriba un sistema de ecuaciones en las incégnitas X, y, z que resuelvan el problema
matricial AB = C y calcule todas sus soluciones.

2) [1,25 PUNTOS] Six =0, y =0, calcule para qué valores de z la matriz A tiene rango 2.

a)
z 2 X 2 22-2+X X+2z-2=-2 X+2z=0
AB=| 1 -y -z|l-1|= 2+y-z =4 y-z+2=3 = y-z=1
X+z -y z 1 2(x+z)+y—z 2x+y+z=1 2x+y+z=1
b)
z 2 O
A=1 0 —z=2[~]i _ZZ=2[ﬁz+z2):>|A4=o:>2[ﬁz+z2):o:>z+z2=0:>z[61+z)=0:>

z 0 z

z+1=0=>2z=-1
Conz=0
020
1 0 O|=rang(A)=2
00O
Conz=-1
-1 2 0 0
1 0 1|=|1
-1 0 -1) (O

{ 270 L ox00-{0,3=|A#0= rang (A)=3

2 1
0 1|=rang(A)=2
00



x-1

x* = 7x+10
1) [2,5 PUNTOS] Calcule todas las primitivas de f (x).
2) [1 PUNTQ] Calcule el area encerrada por f (x) ylarectasy=0,x=3yx=4

Ejercicio 2.- Sea la funcién: f(x)=

a)
x:7+3:5
x2—7x+1o=o:>A=(—7)2—4&&0:49—40:9203x:71’*@: 723
X:TZZ
x? = 7x+10=(x-2) (x-5)= x-1  __ x1 _ A B _Ax-5+B(x-2)

x> -7x+10  (x-2)(x-5) x-2 x-5_ E( -2)(x-5)

Siendox=2= A(2-5)+B(2-2)=2-1= -3A=1= A=-1
Alx-5)+B(x-2)=x-1= 3
Siendox=5= A(5-5)+B(5-2)=5-1=3B=4=B=_

14
x-1 __ 3,3
x> —-7x+10 x-2 x-5
sz——l x:— dx dx 4 x 1 ﬂ+ﬂ du__1 —Int+— Inu—1(4lnu—lnt)
X" —7x+10 3x-2 3x-5 3t 3'u 3 3 3

X—2=t= dx=dt
Xx=5=u=dx=du

4

'[X—_ldle(m U4—|nt)::—L|nu—:|n3 (x-2)* i

X -7x+10 3 3t X—5
b)
x-1
PuntosdecorteconOX = f(x):0:>2—:0:> x-1=0= leD(3,4)
X =7x+10
5 5 >
= 2 = 2 = 2 :—EJ<
D(3,4):>f(j 2 ol 5=
——-"+10 —— — -=
2 4 4
3
4 _ v — —
A= sz—l dx= In3u :|n3m_|n3 (4 2)
3 X°—7x+10 Xx—5 4 3-5 45

4 —
3 X°—7x+10 \ 32




Ejercicio 3
X-y+z=1
Tenemos larecta I : yelplano 71:3x—y=2
2x-2=0
1) [1 PUNTO] Demuestre que r y 71 son paralelos.
2) [1 PUNTO] Calcule una recta paralela a r contenida en 7.
3) [1 PUNTO] Calcule la distanciader a 7.
X—2
4) [0,25 PUNTOS] ¢ Cudl es el vector director de larecta S: 3 :% =

z+4
?
2

1.- Para que la recta y el plano sean paralelos el vector director de la recta r es perpendicular al vector
director del plano 71, y su producto escalar es nulo

X=A
Z2=2X=>X-y+2Xx=1=y=-1+3x=>r:cy=-1+31=
z=21

{Xr =(13.2) _ 05 =(1.3.2) 3, ~1,0)=13+30{~1)+ 20 =3-3=0= ¥, OV,
Vﬂ:(3’_1’0)

Demostrado que r y 71 son paralelos

2) El vector director de la recta t, paralela a la recta r, es el vector de esta recta, hallaremos un punto P que
pertenece al plano y con ello tenemos la ecuacion de la recta pedida

v, =(1,3,2) L X"2_y-4_z
Six=2=3[-y=2=y=6-2=4=P(2,4,0) 1 3 2

3) Hallaremos la distancia entre un punto cualquiera de la recta r (tomaremos el punto R determinado en su
ecuacion) al plano 71 que sera la distancia pedida

, R=(0,-1,0) _ _[po-(-9-24 _p-2_ 1 _+10
Slend({ﬂ:sx—y—Z:Oj d(rr,r)=d(rm, —32 o 0 =0 10 u
4)

=(3,2,2)




OPCION DE EXAMEN Ne 2

1) Considere el sistema siguiente dependiente del parametro b 1]

2 b0y, (0
-1 0 b |1
10 211771
11 0¥ lo

1) [2 PUNTOS] Clasifique el tipo de sistema segun el pardmetro b.
2) [1,25 PUNTOS] Calcule todas las soluciones del sistemaenelcaso b =-2

a) Para que haya compatibilidad el rango de la matriz ampliada tiene que ser nula

2 b o 2 b 0
2 b 0] |0 b+2 0
-10b1 |-10 b 1 b+2 0
|A/B|= = =100 0 2-b={0 0 2-h=(-1)
-1 021 [0 0 2-b 0 2-b
-11 0| -1 1 0
-1100 [-11 0

. _ oy b+2=0=b=-2

|A/B|=(b+2)(2-b)= Si|A/B|=0= (b+2)(2 b)_o:»{z_bzojbzz
Ob00 —{- 2,2} = Sistemalncompatitie
Sib=-2

2 -2 000 O 0O O O 0O O

-1 0 -21 0 -1 -21 0 -1 -21

= = = rang (A)=rang (A/B)=3=

-1 0 211 0O -1 211 O 0 400

-1 1 o0/0) (-1 1 o0/0) (-1 1 o0}0
Numerodeincognitas= SistemaCompatibleDeterminado

Sib=2

O 4 0 00 0O 4 0 00 O 4 0 00

o -1 211, /0 -1 211 |0 -1 2 11

0 -12 11/ |0 0 oo/ |0 0 0 0p

-1 1 0 00 -1 1 0 0o -1 1 0 00

= rang (A) = 4# rang (A/ B) = 3= Sistemalncompatitie

2)

Sib =-2= SistemaCompatibleDeterminado

O 0O o)

0 -1 -211
=47=0=>27z=0=>-y-20=1=>y=-1=-x+1=0

0O 0 40

-1 1 00
Solucién= (x,y,z)=(-1,-1,0)



Ejercicio 2.- Se quiere construir un cilindro de volumen 250[ 72 metros cubicos y area minima.

1) [0,5 PUNTOS] Exprese la altura h del cilindro en funcién del radio r de la base.

2) [0,5 PUNTOS] Calcule la funcién a(r) que expresa el area del cilindro en funcion del radio de la base.
3) [2,5 PUNTOS] Calcule el valor del radio y la altura que hacen el area minima.

Datos: Volumen del cilindro: V = 77[1 % [h, area del cilindro: 2 A= 27712 + 2771 [
a)

2507 = 712 h= h= 2200 = 250
Tl r
b)
3
A:2nDT2+2ﬂﬁm:2ﬂmz+2nmi520:2ﬂ[€r +@j_2ﬂ[ﬁr +250J:>
3 _ 3 _ 3 _
.___2 o ( +250_, 3 r-250_,, 2r~250_
r r

A':o:>4nd%25:o:> r*-125=0=r°=125=r =%/125=5

. 2 _ 3 _ 5.3 3
PTG 2r( 129, & 204250, g0+ 250_,
r r

dr r
3 r=5cm
A(5) = 422202 4722 212775 0= Minimo=J, _ 250
5° 125 h—5——100m
x=1
3)Sean ryslasrectas 15 y=2t ,tUQ s: 2= x1_y_zt1
3 1 -2
z=-2+3t

1) [1,25 PUNTOS] Calcule la posicion relativader y s.
2) [1,5 PUNTOS] Calcule la distancia entrer y s.
3) [0,5 PUNTOS] Calcule el plano perpendicular a s que pasa por (0, 1, 0).

1) Puestas las rectas en ecuaciones paramétricas, e igualando los valores de los puntos generales,
tendremos un sistema de tres ecuaciones con dos incognitas. Si la matriz de los coeficientes ampliada es
nula y hay algun valor de la matriz de los coeficientes, de grado 2, no nula, el sistema es Compatible
Determinado y las rectas son secantes y se cortan en un punto, de no haber ningin determinante de la
matriz de los coeficientes de orden 2, el sistema es Compatible Indeterminado y la rectas se confunden.
Si la matriz del determinante de los coeficientes ampliados no es nulo el sistema es incompatible, si los

vectores directores de la rectas son iguales o proporcionales, las rectas son paralelas, de no ser asi se
cruzaran.

x=1
" y:22t3t 1=1+3) 31=0 0 3 . s
=2+
z =1 =1 =|2a-i1=0=|a/B=2 -1 0=1 =60
x=1+31 2 -
—2+3t=-1-24 |%+21=1 3 2 1
S: y=A
z=-1-24
(023) 0.2
Lasrectasson paralelas osecruzan=
:(31 -2)” 371

Las rectary s se cruzan en el espacio



Continuacion del Ejercicio 3 de la opcion A

2) Hallamos un plano 71 que contenga a la recta s y que sea paralelo a la rectarr.

Para ello disponemos de los vectores directores de la rectas r y s que seran perpendiculares al vector
director del plano 71 que es el producto vectorial de ambos vectores; este vector es perpendicular al vector
SG, siendo S un punto cualquiera de la recta s (ftomaremos el indicado en su ecuacién) y G el punto
genérico del plano, y el producto escalar de ellos es nulo y la ecuacién pedida del plano 71.

La distancia entre un punto cualquiera R de la recta r (tomaremos el indicado en su ecuacion) y el plano
71es la distancia pedida.

. i ]k
—(0,2,3) _ _ I S s s i
o = V=Y Ov,=|0 2 3|=-4i+9j-6k-3=-7i+9j-6k=v_=(-7,9,-6)
31

SiendoS(1,0, -1)={__. v, =(-7.9,-6) —v, 0SG=v, (56=0
SG=(x,y,2)-(1,0,-1)=(x-1,y, z+1)
(-7,9,-6){x-1,y,z+1)=0= -7x+7+9y-62-6=0=7=7x-9y +6z-1=0
SiendoR(1,0,-2) = d(r ) =d(R, m)=[2790*602)-1_ [7-12-1 _ |6 _6vi6e
o ’ ’ JE7P+92+ (-6 /49+81+36 166 166
d(r,s):—';%u

3) El plano [ queda determinado por el vector director de la recta s, que es su vector director, y por el

vector PG, siendo P el punto dado y G el punto genérico del plano, ambos son perpendiculares y su
producto escalar es nulo y la ecuacién pedida

{PG:(X’ y,2)-(0.1,0)=(x, y-1, Z):%’Dv::ﬁémﬁ:o:(s,l,—z)mx, y-1,2)=0
v,=v,=(3,1,-2)
X+y-1-2z=0= f=3x+y—-2z-1=0



